



ZPRÁVY Z MĚSTYSE

Poplatky za odpad a psa

Připomínáme, že **od 1.3.2023 do 31.8.2023** se vybírají poplatky za odpad a poplatky za psa.

Poplatek za odpad je ve výši **900,- Kč** za osobu, děti do 15ti let ve výši **800,- Kč**.

Poplatek za prvního psa je ve výši **100,- Kč**, poplatek za druhého a dalšího psa je výši **150,- Kč**.

Poplatky je možné uhradit hotově na úradě Městyse v úředních hodinách, a to: **v pondělí a ve středu od 7:30 - 12:00 hod., od 13:00 – 17:00hod. a ve čtvrtek od 13:00 – 15:00 hod.** nebo zaplatit převodem na účet úřadu číslo: **1283353379/0800**.

Vzhledem k navýšení cen je možné po dohodě na úradě zaplatit komunální odpad na splátky.



Provoz sběrného dvora

Sběrný dvůr bude v květnu otevřen každou sobotu od 08:00 do 12:00 hod.

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! OPAKOVANÉ UPOZORNĚNÍ !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

Žádáme občany, kteří budou odvázet odpad, který se skládá z vícero materiálu, aby ho vozili na sběrný dvůr v již roztríděném stavu. Je to z důvodu snadnější manipulace na sběrném dvoře a také důslednějšímu třídění odpadů. To znamená například: disky s pneumatikami (zvlášť disky a zvlášť pneumatiky není možná likvidace v kompletu).

Městys na své náklady musí zajistit sundání pneumatik z disku – v kompletu již nebudou na sběrném dvoře gumy s diskem přijímány. Velkoobjemový odpad – např. kočárek (pokud to jde sundat gumy z koleček, železo, plast, látka atd.). Nábytek – skříně, stolky (nutné rozdělat na desky z důvodu efektivnosti naplnění kontejneru), okna – nutné vysklít sklo. **Připomínáme** - na sběrném dvoře není možné likvidovat nebezpečné odpady typu azbest, jakákoliv krytina (asfaltové krytiny a lepenky) – tyto odpady je potřeba zlikvidovat buď přímo v LIKO Svitavy, nebo přímo na skládce (např. Bystré). Pojd'me společně důslednějším přístupem k třídění snižovat náklady městyse na provoz sběrného dvora a tím i podpořit snižování vzniku škodlivých emisí do ovzduší a minimalizovat tak i zvyšování poplatku za odpady.

Upozorňujeme, že pokud nebude odpad roztríděný a rozebraný, nebudeme ho do sběrného dvora přijímat!!!!

Likvidace bioodpadu

Jaro je tady. S tím je spojená práce na Vašich zahrádkách a údržba kolem nemovitostí a pozemků a následná likvidace bioodpadu. Proto jsme jako každý rok rozmístili po městysi 4 kontejnery, a to:

- horní konec městyse – zastávka pohostinství - brod
- střed městyse – u workoutového hřiště
- střed městyse – u místní komunikace u čp. 133 (z důvodu probíhající rekonstrukce vodovodu, dočasně přemístěn k firmě AQUA NOVA Radiměř)
- dolní konec městyse – u sběrného dvora

Kontejnery jsou určeny na shrabanou trávu, plevel ze zahrádek, odrostlé květiny, na trávu ze sečí ze zahrad, štěpku, piliny a listí.

UPOZORŇUJEME: DO KONTEJNERŮ NEPATŘÍ VĚTVE, KEŘE A JINÉ NEZPRACOVANÉ DŘEVINY – bohužel již nevíme, jak bychom Vám to vysvětlili, protože se tento jev stále opakuje.

Na kontejnery budou umístěny cedule se zákazem vhazování větví. Věříme, že si již toto upozornění vezmete k srdci a nebudete nám ztěžovat naši práci za což vám budeme velmi vděční.

Dále Vás žádáme, abyste minimalizovali pálení staré trávy, listí, větví a veškerého bioodpadu a šetřili tak naše ovzduší. Pokud nebudete schopni zajistit si odvoz bioodpadu do kontejneru sami nebo ho budete mít větší množství, je možné se telefonicky domluvit (Tomáš Pokorný, tel: 605 077 713), tak jako v minulém roce, na přistavení obecních vleček pro nakládku těchto bioodpadů. Tímto tak předejdeme vytváření kupek podél cest a silnice v městysi. Pro udržení hezkého vzhledu městyse bychom chtěli těmto nešvarům předcházet. Věříme, že tento náš záměr pochopíte a budeme společně spolupracovat ke spokojenosti nás všech a za to Vám předem všem děkuji.

Roman Satrapa, starosta

Květnová pouť v Radiměři

Květnová pouť v Radiměři se uskuteční ve dnech od 06.05.2023 – 07.05.2023. Již tradičně přijede pan Lagron se svými pouťovými atrakcemi. Městys má zájem tuto tradici zachovat, proto v letošním roce finančně tuto akci podpořil s příslibem pana Lagrona přijatelnějších cen za atrakce, kterých bude více. Hasiči pro Vás zajistí drobné občerstvení. Pouť se bude konat jako vždy u dolní hasičárny. Budeme se na Vás těšit.

ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Grandfinále PREZENTIÁDY

20.4. se na Newton University v Praze utkalo třicet šest nejlepších týmů z celého Česka a Slovenska. Náš tým *Holky z Radiměře* ve složení Veronika Klofandová a Tereza Selicharová nemohl mezi nejlepšími chybět. Ač nakonec do odpolední finálové části děvčata nepostoupila, musím říci, že jejich prezentace na téma *Na den králem* byla opravdu výborná! Tímto dívkám děkujeme za skvělou reprezentaci školy a Mgr. Lipavskému za jejich vedení a přípravu.

Napsali o nás:

<https://prezentiada.cz/novinky/3016-slovenky-ovladly-grandfinale-zakladek>

*„Holky z Radiměře se zabývaly otázkou, jestli se člověk musí jako král narodit, nebo se jím může během života stát. A jestli to opravdu stojí za to. Odpovědí je podle nich “Ne, ano a opět ne”. Každý se může na den stát králem internetu. Stačí nápad, trocha štěstí a virál * je na světě. Lidé jsou schopni dělat život ohrožující věci, jen aby se proslavili. Nejlépe je to vidět u dětí na sociálních sítích. Kvůli nedostatku zkušeností jsou ochotné podstoupit větší nebezpečí než dospělí. Ano, můžou se stát králi internetu, je ale vysoká pravděpodobnost, že to nebude trvat déle než den. A taky to může být jejich poslední den vůbec. Děvčata proto publiku představily nadaci Dětský čin roku, která odměňuje děti, které zachránily někoho jiného nebo třeba pomáhají s ochranou naší planety. A jak dívky říkaly, není to paradox, že lidé, kteří dělají neúčinné a nebezpečné věci, jsou známí po celém světě, ale tyto úžasné děti nikdo nezná?“*

* virál - video, které se stane populárním prostřednictvím sdílení na internetu. Virální se nazývá proto, že si je lidé posílají mezi sebou, a šíří se tak jako virus.

Za hudbou ke svaté Anně

Víte, který nástroj je označován jako královský? Jsou to varhany. Jsou největším a mechanicky nejsložitějším hudebním nástrojem. Jejich majestátnost a zvuk často bere dech. A co teprve, když si na ně sami můžete zahrát pár tónů. To se podařilo žákům šestého a sedmého ročníku, kdy jsme v rámci hudební výchovy podnikli exkurzi do našeho kostela

sv. Anny v Radiměři. Pověděli jsme si něco o historii kostela, architektuře, co zajímavého v kostele najdeme, co k čemu slouží, jak správně se v těchto prostorech chovat. Všichni jsme se po té vydali na kůr, kde si každý žák mohl na varhany zkusit zahrát a zjistit, že několik klaviatur a zároveň obsluha nožních pedálů není vůbec snadná. Společně jsme si pak za zvuku varhan zazpívali několik lidových písní. Jsem moc ráda, že jsme měli tuto možnost, jelikož mnoho dětí v našem kostele ještě nikdy nebylo. Tímto děkuji panu faráři Michutovi a paní kostelnici Svobodové za ochotu a vstřícnost.

A co se nejvíce líbilo žákům? Zeptali jsme se.

„Líbilo se mi vymalování kostela. Že jsem si mohla zahrát na varhany. Líbil se mi příběh o kostele. Líbily se mi obrazy. Nejvíce pěkná byla výzdoba a atmosféra. Líbily se mi ty točité schody. V kostele se mi líbily varhany. V kostele se dobře zpívá! Bylo to tam velmi krásné. Když jsem vešel do kostela, tak ta starota mi spadla do očí a přišlo mi, že je ten kostel křivý a nejvíce se mi líbilo, jak to tam bylo vymalované. Pěkná byla výzdoba, jak varhany hrály a ten balkon mega hezký! Celkově se mi kostel líbil, ale nejvíce se mi líbí kopie sošky, která ležela na oltáři!“

(pozn: kopie sošky Pražského Jezulátka)

Mgr. Jana Selicharová



KULTURNÍ AKCE

Pozvánka na piknik

Přijďte si **ZAPIKNIKOVAT** na podporu pěstitelů a pěstitelek ve světě!



V rámci Férové snídaně pořádají dobrovolníci na více než stovce míst České republiky piknikový happening, aby ukázali svůj zájem o životy pěstitelů kávy, kakaa nebo banánů v dalekých zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. Férová snídaně se koná vždy na Světový den pro fair trade. Loni se na 140 místech republiky sešlo přes 5700 lidí. A Radiměř byla poprvé mezi nimi.

Zapojit se můžete tak, že v **sobotu 13. května 2023** si přichystáte košík, do kterého zabalíte fairtradové nebo doma vyrobené dobroty, vezmete deku, oblíbený hrníček na kávu či na čaj, talířek „na vzorky“ a společně posnídáme **na zahradě vedle úřadu městyse Radiměř, a to od 9. do 11. hodin**. V případě deštivého počasí se setkáme v hospůdce U Rumlů.

Těší se na vás organizátorky Pavlína Hnátová a Eva Mauerová

Pozvánka do knihovny

ODPOLEDNE S „ANDERSENEM“ ANEB HISTORIE V LITERATUŘE

VÁŽENÍ ČTENÁŘI, MILOVNÍCI KNIH A ZÁJEMCI O HISTORII NAŠÍ OBCE
RÁDA BYCH VÁS POZVALA

V SOBOTU 6.KVĚTNA 2023 OD 15 - 19 HODIN

NA UNIKÁTNÍ PROHLÍDKU DIGITALIZOVANÝCH OBEČNÍCH A ŠKOLNÍCH KRONIK
OBCE RADIMĚŘ,

PROHLÍDKU SOUČASNÉ OBEČNÍ KRONIKY A DOBRODRUŽNÉ PUTOVÁNÍ PO HISTORII
V KNIHÁCH MÍSTNÍ KNIHOVNY RADIMĚŘ

Petra Junková, knihovnice

OSTATNÍ

Inzerce

Prodám elektrickou řetězovou pilu NAREX EPR 4524 + 3 ks originální řetězy NAREX + pilník. Velice málo používaná (téměř nová), nejsilnější od NAREXU. Cena 4.000,- Kč. Kontakt: 734 710 099.



Novostavba - Kulturní dům – fotogalerie





Salónek



Knihovna



Sál



Sál



Galerie



Půda

Vydává Městys Radiměř, PSČ 569 07. Evidenční číslo MK ČR E 12032. Redakční rada: Alena Hloušová, e-mail pro příspěvky: radimersky.zpravodaj@seznam.cz. Příspěvky nejsou redakčně upravovány. Zpravodaj je v elektronické podobě k dispozici na webových stránkách obce www.obec-radimer.cz
Neprošlo jazykovou úpravou. E-mail: obec@obec-radimer.cz. Uzávěrka příštího čísla bude 20. května 2023

BESÍDKA
ke
Dni
MATEK



11. *května*

u

15 *hodin*

ve

školní tělocvičně



Zvány jsou všechny maminky, ale také tatínkové, tetičky a strýčkové, babičky a dědečkové, starší i mladší sourozenci, prostě všichni, kteří chtějí strávit příjemnou chvíli a ocenit vystoupení žáků ZŠ Radiměř.